

(Folytatás a 7. oldalról)

utóbbiakra vonatkozóan azt hiszem teljes egyetértéssel találkozom a férfitársadalom véleményével. Aki az ásványok világát, változatait ismeri, nem vitatkozhat e megállapítással. A virágokat illetően pedig talán vita sem lehet. A havasi gyopár a magasabb hegyek szikláit között, sokszor elérhetetlen helyeken nyílik. Kétszer hoztam haza a feleségemnek meglepetésként. Brennbergbányán vettem egy liter borért, amit természetesen nem árultam el. A második Dariganga említett vulkáni kúpjáról küldtem haza, amiért valóban magasra kellett felmásznom. Megszáradt lenyomatott szirmai még annak a sziklának a formáját is felidézni bennem, amelynek védelmében megtelepedett. És felidéznek azokat a gondolataim is, amint ott kézbevéve nézegettem. Az ott hon melege és meghittsége oly messzinek és elérhetetlennek tűnt onnan, mint a horizonton

alábukó Nap fényes korongja alkonyatkor.

Darigangi kirándulásunk majdnem próbára tette a magyar és mongol expedíció tagjai között szükséges és kialakult jó együttműködést. A mongol fél gazdasági vezetője amikor a szállodába érkeztünk, megmáskosolta magát, és úgy döntött, hogy márpedig ő elmegy haza, vagy rokonlátogatásra ide a közelbe egy-kétszáz kilométerre. Ebből heves vita keletkezett. A magyar fél attól tartott, hogy az amúgyis kevés benzin így sem lesz elegendő. Aszszonyokkal együtt az úton maradtunk, teljes kiszolgáltatottságban.

A végén az ilyenkor szokásos kompromisszumos megoldás született, vagyis a követelőző mongol barátunk elmehetett rokonait látogatni. Sikerkült ugyanis néhány csomag cigarettaért, s azt hiszem egy kis pálinkáért dr. Kopeknek annyi benzint venni a határt őrző, éppen átvonuló katonai alakulattól, amennyi elég lett a visszaútra.

Lakásépítési kölcsönök 1994-ben

A részvénytársaság kamatmentes lakásépítési, -vásárlási kölcsön telephelyenkénti alapját a munkavállalók kamatmentes hitel visszafizetése képezi.

Lakásépítési kölcsönök kifizetésére telephelyenként kerül sor. Az elbírálás elsődleges szempontja, hogy a lakással nem rendelkező munkavállalókat támogatja.

1994. évben lakásépítéshez, vásárláshoz és fűtőkorszerűsítéshez kaptak munkavállalóink kamatmentes kölcsönt.

Telephelyenként az alábbi kifizetések történtek cégünknel:

Ajkai Hőerőmű kifizetett összeg	25 fő részére 50 EFt	3820 EFt 300 EFt-ig/fő
Inotai Hőerőmű kifizetett összeg	4 fő részére 50 EFt	900 EFt 400 EFt-ig/fő
Ajkai Bánya kifizetett összeg	29 fő részére 50 EFt	3500 EFt 200 EFt-ig/fő
Balinka Bánya		500 EFt

kifizetés nem történt

A Balinkai Bánya kifizetések elmaradásának oka, hogy a rendelkezésre álló összeg évvégére kumulálódott és így is alacsony az igénylők számára képest. Itt nem képződik a visszafizetések (elosztási) az igények nagyságához szükséges alap, mert az integrációval alacsony kölcsönállományt vettünk át.

Humánpolitikai Osztály

Társasági HÍREK

- December 22-én tartotta az igazgatóság az esedékes ülését Ajkán.

- Az év feladatait értékelő és a jövővet meghatározó kibővített vezetői értekezletet december 28-án tartotta meg Németh Frigyes vezérigazgató.

- Január 11-én Inotán volt a tervezővel együtt a várpalotai fűtési távveze-

ték átalakításával kapcsolatos egy kijelölt zsűri, az érintett munkatársak bevonásával.

- Január 19-én a szakigazgatók és a szervező cég részvételével a „Műszaki fejlesztés és tervezési főfolyamat” szabványtervezetének zsűrije.

- Január 26-án a részvénytársaság igazgatósága ülésezett Ajkán.

50 éve történt

Nyolc éves gyerekként éltem meg a háborús évek végét az ország keleti részén. 1994 októberében számunkra ott befejeződött a háború. Egyik nap még a passzióból galambra vadászó katona szegezte apám mellének a fegyverét, keresve, követelve a sérült galambot, azt hívtán, hogy ha a kertünk felé szállt, akkor azt mi fogjuk meg. Én meg álltam kettejük között és vártam mi történik. Éjszaka kiürítették a falut, tovább álltak. Néhány órára a senki földjén éreztük magunkat, majd nagy dübörgés, tankok lánctalpainak csattogása jelezte, hogy jön az ellentábor. A mögöttük érkező katonák minden zugát átkutatták a kertnek, lakásnak, és közben felfedezték a bunkert is, ahol mi, gyerekek voltunk az asszonyokkal, lányokkal. Egy kissé tört magyarsággal beszélő fiatalember mindenáron be akart lőni a bunkerba az ellenséget gyanítva. Apám így néhány óra alatt másodszer nézett szembe idegen fegyverekkel. Kicsavarta a fiú kezéből a géppisztolyt, s mi vártuk, hogy mi történik. Idősebb társa csillapította le a vehemens kiskatonát.

Ezekben a hónapokban itt a Dunántúlon – mint ezt megannyi dokumentum bizonyítja – még valami csodában hittek. No nem az egyszerű emberek, hanem a hivatalból hinni kötelesek. A szénbányától még javában küldözgették a statisztikai jelentéseket Sopronba, miután a hivatal Budapestről odaköltözött. Igaz, a levelek alján már nem a „Tisztelettel” köszöntés, hanem az akkor divatos vált Éljen... stb. Még ülésezett a Győri Táblabíróóság, akkor hozott végzést a padragi kisgazdák kisajátított földjei tárgyában. 1945. februárjában elkészítik a bánya „bénítási tervét”, amelyet az akkori vezetők a bányászokkal együtt úgy hajtották végre, hogy zömmel csak a tartalékalkatrészek kerülhettek átadásra.

Március 26-ra Ajkán is befejeződött az idegen katonák „helycseréje” és két nap múlva már termeltek a bányászok, igaz kezdetben csak 6 vagonnal, de az erőmű nem állt le, jelezve, hogy az élet mehet tovább.

Azóta eltelt 50 év. Eredményeket eredménytelenség, sikereket sikertelenség gyakran váltogatták, követték egymást ez alatt a fél évszázad alatt.

Mindezekről könyvtárnyi könyvek számolnak be, borítólapjaik közé zárva ezeknek az éveknek a történéseit. A mi történelmünket.

Ha netalán unatkoznak és nincs mit olvassanak, lapozzák fel időnként ezeket a könyveket. Azok is akik megélték, s azok is akik nem. Az ember hajlamos arra, hogy mindent elfelejtsen, de leginkább a kellemetlen pillanatokról feledkezni meg. Agathon görög filozófus Kr. e. 400-ban nagyon bölcsen fogalmazott, amikor azt írta, hogy „a múltat még az Isten sem tudja megváltoztatni.” A mi múltunkat sem. A jövő formálásába viszont még van némi beleszólásunk. Élni kell vele.

Kozma Károly

ENERGIA A Bakonyi Erőmű Rt. lapja * Felelős szerkesztő: Dr. Szalay Attila

Felelős kiadó: Németh Frigyes vezérigazgató * A szerkesztőbizottság vezetője: Vasi Miklósné

A szerkesztőség címe: 8401 Ajka, Pf. 134. Tel.: 88/311-355 Telex: 32-232 Fax: 88/311-991

Nyomdai előkészítés-komputertipográfia: Szurmay László

Nyomda: REPROPRINT (Nemesvámos) – Felelős vezető: Eper András – Nytsz.: B/ÜHV/22/VE/1994